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Slovo redakce

Po dlouhých letech jsme opět zažili, jaké to je, když 
zamrznou vodní plochy a krajina, střechy domů a 
ulice se po delší dobu zahalí do sněhové pokrývky. 
Takovou parádu a vzácnost si k dovádění nemohlo 
nechat ujít žádné dítě. Doufám ovšem, že i my 
dospělí jsme se, byť v myšlenkách, aspoň na chvíli 
vrátili do dětských let a trochu více se usmívali na 
svět. Na svět, který je ve svém fungování stále 
stejný, jen kulisy a naše role se v něm jaksi 
postupně proměnila. Z bezstarostných dítek jsme 
se stali váženými dospělými, kteří mají plno funkcí, 
povinností, včetně starání se o druhé a své okolí.

Milé čtenářky, milí čtenáři! 

za redakční radu

Někdy je všech těch povinností až moc a určitě 
každý z nás aspoň na moment zatoužil otočit běh 
času a vrátit se do šťastného dětství, že? Čas 
nicméně neúprosně plyne dál a dál a takovéto 
rozšafné myšlenky nám bohužel rychle vyžene z 
hlavy. Musíme si zkrátka užívat naše nové role, tak 
jak jsou a jak nejlépe umíme! 

Přeji Vám příjemné čtení a hezké jaro!

[Jan Pytlík]

Nastávající jaro a prodlužující se dny nám každý 
den přinášejí o kousek více slunečních paprsků a 
dobré nálady. Brzy nás krásné počasí vytáhne ven, 
abychom si jej užívali s našimi blízkými při 
všemožných aktivitách v přírodě i doma na dvorech 
a zahradách. Než se tak stane, berte příspěvky ve 
Zpravodaji jako malé zpestření Vaší každodenní 
rutiny a možnost jak si na chvilku orazit od 
povinností.
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Slovo starosty obce
Zima je snad již u konce a jaro vyhlížíme s nadšením, 
že opět budeme trávit více času venku v přírodě. U 
konce je také akce výstavby vodovodu a kanalizace v 
našich obcích, která občas přinesla nepříjemné 
reakce občanů, ale věřte, že jsme se s takto obří akcí 
vypořádali v celku s dobrým pocitem. I po finanční 
s t ránce můžeme být  hrd i .  Na pos ledním 
zastupite lstvu obce v měsíc i  únoru 2026 
zastupitelstvo obce schválilo mimořádnou splátku 
úvěru ve výši 5 mil. Kč. Úvěr, který měl být splacen za 
desítky let, bude již splacen ze dvou třetin, tzn. že 
obci zbyde zaplatit 10 mil. Kč. A tuto částku 
plánujeme zaplatit také do konce letošního roku. 

 V současné době jsou také již vyasfaltovány nebo 
opraveny všechny místní komunikace a život v 
obcích se opět uklidnil. 

V měsíci únoru proběhlo výběrové řízení na opravu 
silnice vedoucí ze Střapole ke „Třem lipám“, která 
jako jediná není opravená a doznala značného 
poškození při uzavírkách. 

Přeji vám všem klidné a pohodové Velikonoce. 

[Luboš Pták]

Do konce června 2026 bude opravena firmou 
Froněk, spol. s.r.o., z Rakovníka, která nabídla částku 
1 335 955,00 Kč bez DPH. 

V měsíci dubnu 2026 se do obce opět nastěhuje 
firma Stavmonta, která bude provádět dokončovací 
a opravné práce. 

V současné době se připravuje vybudování chodníku 
od zastávky ČD v Sedlecku k nové výstavbě směrem 
ke hřbitovu. Od Správy železniční cesty nám byla 
také přisl íbena oprava nástupiště ČD, aby 
vyhovovala i tělesně postiženým občanům. 

Ve Střapoli proběhne úprava polní komunikace, 
která vede za zahradami směrem stezce ke 
Korečnickému mlýnu. Odborná firma vysadí nízké 
dřeviny a keře. Věřím, že cesta bude sloužit občanům 
k příjemným vycházkám. 

Z jednání zastupitelstva obce

~ schválilo dokument „Systém náležité péče 

hospodářského subjektu „Obec Bušovice“ 

uvádějícího poprvé na vnitřní trh dřevo vytěžené na 

pozemcích hospodářského subjektu“.

~ schválilo Smlouvu o úpravě vzájemných práv a 

povinností při dodávce vody mezi obcí Bušovice a 

obcí Smědčice.

Zastupitelstvo obce Bušovice na svém jednání  8. 
prosince 2025 kromě jiného:

~ schválilo dodatek č. 20 ke Smlouvě o odvozu a 

odstranění tuhého komunálního odpadu č. TKO-

2002-08 a pověřilo starostu obce podpisem.

~ schválilo  podání žádosti o zahájení komplexních 

pozemkových úprav v k.ú. Bušovice a pověřilo 

starostu obce dalším jednáním v této věci.

~ schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo s firmou 

STAVMONTA-POHL cz – BAGGER a starostu obce 

pověřilo podpisem, ale až po odkontrolování 

Změnových listů na SFŽP.

~ schválilo stočné pro části obce Sedlecko a Střapole 

na rok 2026.

~ vzalo na vědomí  informaci o práci finančního a 

kontrolního výboru za rok 2025.

~ schválilo Statut Sociálního fondu od 1.1.2026.

~ schválilo podniknout kroky k provedení změny 

Územního plánu s tím, že nejprve budou osloveni 

občané k předložení svých požadavků.

~ schválilo plán práce na rok 2026.
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Z jednání zastupitelstva obce

~ vzalo na vědomí hospodaření obecního lesa za rok 

2025.

~ vzalo na vědomí situaci zasažených nemovitostí ve 

věci suchých studní a předložení řešení na příštím 

jednání zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce Bušovice na svém jednání  
16. února 2026 kromě jiného:

~ schválilo plán svozu odpadů na rok 2026.

~ schválilo rozpočtovou změnu č. 2.

~ vzalo na vědomí bere na vědomí informaci o 

výběru zhotovitele na opravu místní komunikace 

Střapole-Tři lípy za částku 1 335 955 Kč bez DPH.

~ schválilo příspěvek na činnost prodejny 

Smíšeného zboží v Bušovicích ve výši 5 000 Kč.

~ schválilo ponechání zastávky ČD na stávajícím 

místě v Sedlecku.

~ vzalo na vědomí ukončení nájmu kadeřnictví k 

31.12.2025 a schvaluje další nepronajímání 

místnosti.

~ schválilo provedení mimořádné splátky úvěru ve 

výši 5 000 000 Kč.

~ schválilo smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 

věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-

12-0025822 k pozemku 293/12 v k.ú. Sedlecko a 

starostu obce pověřuje podpisem.

~ schválilo finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč pro 

Svaz tělesně postižených v Rokycanech a 5 000 Kč 

pro Český svaz ochránců přírody Rokycany a 

pověřilo starostu obce podpisem darovacích smluv.

~ neschválilo poskytnutí příspěvku spolku SNOP 

Berounka z.s. Nadryby na činnost spolku.

~ vzalo na vědomí možnost umístění fotovoltaiky na 

nově vybudované čistírně odpadních vod.

~ vzalo na vědomí informace ze schůzky v Sedlecku 

za účelem posouzení výstavby chodníku od zastávky 

ČD ke Smědčicím za účasti projektanta a zástupce 

Policie ČR, dopravního odboru.

~ schválilo záměr opravy místní komunikace ze 

Střapole ke Třem lipám a starostu obce pověřilo 

zadat výběrové řízení na zhotovitele firmě Mazeppa 

Plzeň s.r.o. a dalším jednáním v této věci.

~ schválilo rozpočet obce na rok 2026 jako 

schodkový.

~ schválilo dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí 

služeb – svoz odpadů – oleje s firmou Černohlávek 

Group s.r.o. Církvice a pověřilo starostu obce 

podpisem. 

~  schválilo zřízení služebnosti na pozemku par.č. 

512 v k.ú. Bušovice pro vedení kabelu za účelem 

připojení fotovoltaické elektrárny v k.ú. Smědčice 

pro společnost MZM Energy s.r.o. Plzeň.

~  schvál i lo Dodatek č .  13 ke smlouvě č . 
60/2004/PMDP o závazku veřejné služby ve veřejné 
linkové osobní dopravě od 1.1.2026 a starostu obce 
pověřilo podpisem.

Z OBCE
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Informace k vodovodu a kanalizaci

Cena vodného se předpokládá 74,76 Kč/m3 a 

s t o č n é h o  8 3 , 8 5  K č / m 3 .

K této ceně se však musí připočítat DPH 12%, tj. 

vodné 83,73 Kč/m3 a stočné 93,91 Kč/m3.

Cena vodného a stočného

(282 Kč/osobu a měsíc).

Vodné budou platit občané, kteří budou odebírat 

vodu z veřejného vodovodu.

Stočné budou platit občané v obci Bušovice 

paušálem. Výpočet stočného se řídí vyhláškou 

Ministerstva zemědělství č.428/2001 Sb., kterou se 

provádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a 

kanalizacích. Paušál je stanoven 36 m3 na osobu a 

rok.

Paušál pro naše občany:  

36 x 93,91 Kč = 3 381 Kč/osobu a rok 

Platby za vodné a stočné budou fakturovány 2x 

ročně.

Vodovod

V současné době probíhá intenzivní osazování 

vodoměrů v obci Bušovice, kde lze již užívat vodu z 

veřejného vodovodu. Musíme ovšem brát na zřetel, 

že se v některých částech vodovodních řadů tato 

voda nacházela delší dobu, proto je nutné ji brát 

prozatím jako užitkovou.

V hlavním vodojemu je voda pitná a po propláchnutí 

všech úseků potrubí a následné kontrole obec 

uveřejní informaci o možnosti ji brát jako pitnou.

V měsíci dubnu se předpokládá, že se pustí voda do 

Sedlecka a Střapole a nainstalují se vodoměry i do 

těchto obcí.

Znovu upozorňujeme občany, že vodoměry jsou 

přípustné pouze instalované obcí prostřednictvím 

firmy Bravos, která vyhrála výběrové řízení. Je to z 

důvodu dálkového odečtu spotřeby vody.

Z OBCE

 NA ČETNÉ DOTAZY OBČANŮ 
ZNOVU UPOZORŇUJEME, 
ŽE KAŽDÁ VODOVODNÍ

 PŘÍPOJKA MUSÍ BÝT 
ZAKONČENA 

VODOMĚREM !!!

 ZASTUPITELSTVO OBCE
NESTANOVILO ŽÁDNÝ LIMIT PRO 

MINIMÁLNÍ ODBĚR VODY, 
PROTO OBČANÉ NEMUSÍ 

MÍT OBAVY Z PLATEB V PŘÍPADĚ
NULOVÉHO ODBĚRU.

Kanalizace

Kanalizace s čistírnou odpadních vod v obci Bušovice 

je již v provozu, občané se mohou napojovat. 

Vzhledem k tomu, že připojení na veřejnou 

kanalizaci je pro občany povinné, bude obec koncem 

letošního roku provádět kontrolu napojení 

nemovitostí. V případě vážných problémů se 

připojení bude řešit individuálně s obcí.

 OPĚT DŮRAZNĚ 
UPOZORŇUJEME, 

ŽE DO NOVÉ KANALIZACE SE 
NESMÍ VYPOUŠTĚT STARÉ 
KALY ZE SEPTIKŮ A JÍMEK. 

TYTO JE NUTNÉ 
EKOLOGICKY ZLIKVIDOVAT.
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Z OBCE

Rozpočet obce pro rok 2026
Plánovaný schodek rozpočtu je 2 930 000 Kč a bude hrazen ze zůstatku 

finančních prostředků roku 2025.

výdaje neinvestiční činí 19 157 000 Kč a investiční 880 000 Kč
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Z OBCE
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Z OBCE

příjmy rozpočtu činí celkem 17 107 000 Kč a výdaje 20 037 000 Kč

Termíny svozu odpadů

termín a časy 

budou 

zveřejněny

po obdržení 

svozovou 

firmou.

BIOODPAD VELKOOBJEM NEBEZPEČNÝ

21. 11.

13. 6.
19. 9.

11. 4.23.5.

7.11.

27.6.
5.9.

10.10.

sobota sobota podzim

BUŠOVICE
u pohostinství

u budovy obce
SEDLECKO

STŘAPOLE
na návsi

09:30 - 10:00

10:45 - 11:15

  08:00 - 8:45   10:45 - 11:15

  09:15 - 09:45

  07:45 - 08:15

Případné další informace lze získat na obecním úřadu Bušovice: 371 781 531

Upozorňujeme, že při svozu bioodpadu bude k dispozici i štěpkovačka větví.

  10:45 - 11:15

  09:15 - 09:45

  07:45 - 08:15
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

V prvních měsících roku 2026 se v Bušovicích uskutečnily tradiční bály. První bál pořádala základní organizace 

Českého svazu včelařů Bušovice již 9. ledna 2026. K tanci a poslechu hrála skupina Classic Band. Akce se 

zúčastnilo kolem 160 účastníků a účastnic, součástí bálu byla i bohatá tombola, kde bylo možné vyhrát nejen 

včelařské produkty a med, ale i další zajímavé ceny, včetně produktů domácí výroby (utopence, medovina, 

chléb z pece, aj.). Skvělé pohoštění pro bálové hosty připravila i Bušovická hospoda. V příštím roce plánují 

včelaři uskutečnit akci netradičně v sobotu 16.1.2027, o podrobnostech budete včas informováni.

[Tereza Šlehoferová]

[Jan Pytlík]

Den po včelařském bálu, v sobotu 10. ledna, odehrál divadelní spolek Kozlík Kožlany hru Dívčí Válka od 

Františka Ringa Čecha. Na představení dorazilo okolo 40 lidí, kdy většina byla z našich obcí, ale část byla i 

přespolních. 

pohled na sál, divadelní děkovačka (archiv Tereza Šlehoferová a Jan Pytlík) 

Foto: stůl pořadatelů (zleva Miroslav Mutinský, Lukáš Vojta, Václav Šlehofer),

Včelařský bál

Divadelní představení
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V sobotu 14.února 2026 uspořádal obecní úřad Bušovice již tradiční maškarní bál pro děti. Kulturní sál v 

Bušovicích zcela zaplnily děti v maskách v doprovodu rodičů i prarodičů. Pro děti byly připraveny soutěže a 

sladké odměny. Již dnes zveme děti na maškarní bál v příštím roce. Ten se uskuteční v sobotu 6. února 2027.

[Jana Racková]

Závěrem bych opět chtěla našim hasičům poděkovat za ochotu a pomoc při úklidu sálu.

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Foto: momentky z dětského maškarního 

(archiv Jana Racková) 

Dětský maškarní bál

Sbor dobrovolných hasičů
Bušovičtí hasiči začali svoji činnost v roce 2026 výroční valnou hromadou v pátek 16.1.2026 v zasedačce 

Bušovické hospody. Letošní valná hromada byla výjimečná – volební. Končil mandát výkonného výboru 

sboru a volil se nový výbor na roky 2026 až 2030. A to podle nových stanov, které schválilo vedení SH ČMS. 

Hlavní změna je v počtu statutárních zástupců sboru. Dříve byl jen jeden, starosta sboru. Nyní jsou dva – 

starosta a jeho 1. náměstek. Celý průběh valné hromady proběhl důstojně, včetně volby výboru, který vypadá 

následovně: 

náměstek starosty 

 Ing. Karel Dlouhý

Jiří Sádlo

jednatel 

1. náměstek starosty

starosta sboru

 Milan Majer

Petr Majer

velitel sboru

 Pavel Jílek

Jiří Racek

 Hynek Tomáš

preventista

člen výboru

člen výboru

Milan Šůcha

strojník

hospodář 

Karel Dlouhý

Karel Spáčil

člen výboru

Josef Bernášek

předseda kontrolní a revizní 

rady

Václav Šlehofer

člen kontrolní a revizní rady

Rudolf Bošek

Tereza Majerová

člen výboru

Tento výbor by měl řídit činnost sboru až do roku 2030. Samozřejmě je možné, že se v průběhu volebního 

období obsazení funkcí změní, ale to bude záležet na okolnostech.
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Hned první úkol výboru i celého sboru bylo uspořádání tradičního Hasičského plesu v pátek 13.2.2026. 

Samotnému plesu předcházela příprava sálu a věcí do tomboly, což zabere mnoha hasičům několik hodin. 

V průběhu večera jsme s kapelou domluvili termín plesu na rok 2027 a to na pátek 5.2., protože kapela je v 

období plesů velmi vytížená a my máme zájem, aby pro nás hrála.

V pátek večer k tanci i poslechu hrála oblíbená kapela Sekvence a pro zpestření večera hasiči připravili 

bohatou tombolu, o kterou byl velký zájem. Hosté téměř zaplnili sál a myslím, že se dobře bavili. 

Další valná hromada se uskutečnila v pátek 20.3.2026, na které jsme připravili konkrétní plán akcí na jaro a 

léto 2026. V neděli 22.3.2026 by se hasiči z výjezdové jednotky měli zúčastnit výcviku ve spolupráci s HZS. O 

jeho průběhu napíši příště.

Na sobotu 16.5.2026 je naplánován tradiční Pochod kolem Bušovic, který hasiči pořádají ve spolupráci se 

Sokolem Bušovice. Termín je předběžný, může se změnit, ale určitě pochod bude. Vše se podrobně dozvíte 

na vyvěšených plakátech a případně na našich stránkách www.hasicibusovice.org.

Další plánovanou akcí je Dětský den, pořádaný na hřišti Sokola. Připravíme pro děti zajímavé hry, zábavné 

atrakce, opékání buřtů a pokud to půjde i pěnu. Věřím, že nám vyjde počasí a děti i dospělí se budou dobře 

bavit. Informováni budete opět pomocí plakátů a webových stránek.

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

V červenci, konkrétně 4.7.2026, uspořádá okrsek 

č.5 akci Hasiči dětem na vodní elektrárně Darová. 

Tato akce se už stává tradicí a je velmi oblíbená a 

hojně navštěvovaná. Kdo máte děti, určitě si na 

tento den udělejte čas a na Darovou přijeďte. 

Opět vás o ní budou informovat plakáty a 

internet.

To je pro tentokrát vše. V dalším čísle 

Bušovického zpravodaje se dozvíte, jak 

jednotlivé akce proběhli a co nového hasiči 

vykonali či připravili.

[Karel Dlouhý] Foto: tombola hasičského plesu (archiv Karel Dlouhý)

Klub a Klubík Zastávka
Máme za sebou krásné zimní období, na které budeme určitě dlouhou řádku let vzpomínat. Jistě jste všichni 

zaznamenali letošní tuhé mrazy. Je tomu přesně dvacet zim, co naposledy zamrzla řeka Berounka. V zimní 

sezóně r. 2005/2006 zamrzla dokonce tak, že jsme pod Sedleckem bruslili v úseku mezi jezem a Spáleným 

mlýnem. Jako důkaz přikládám fotografie ze svého osobního archivu. Pro srovnání se hned můžete podívat 

na fotografie letošní.

V Sedlecku jsme tradičně oslavili Vánoce rozsvícením obecního vánočního stromku, proběhlo adventní 

věncování, chodil u nás Mikuláš s čertem i andělem a sešli jsme se i při předávání Betlémského světla v naší 

kapličce Sv. Josefa na návsi.
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

[Blanka Pechmanová Brabencová]

Nyní už se pilně chystáme na jaro, a sice s celorepublikovou akcí Ukliďmě Česko 2026 uklízíme okolí našich 

vesniček a řeky Berounky (28./29. 3. 2026) a v neděli 5. 4. 2026 otevíráme naše velikonoční dílničky v sedlecké 

Klubovně. V tento den bude otevřena i kaplička Sv. Josefa.

za Klub a Klubík Zastávka

zamrzlá Berounka v roce 2006 a 2026 (archiv Blanka Pechmanová Brabencová)

letošní zamrzlá řeka pod Sedleckem (archiv Blanka Pechmanová Brabencová)

Obnovení cesty mezi Střapolí a Bušovicemi 
pro pěší a cyklisty
Řadu let mě štvalo, že když jsem se vracel z výletu přes Bušovice, už jsem toho měl plný kecky, a ještě jsem 

musel oklikou po silnici do Střapole. Stejně tak zajít si na pivo do Bušovic nebo ze zábavy mě odrazovalo 

noční zdlouhavé putování po silnici, a přitom tady máme krásnou zkratku mezi poli, která pěšky nezabere víc 

jak 25 minut a na kole třeba 5. Bohužel cesta dlouhodobou neúdržbou zarostla a stala se, kromě krajních 

částí, téměř neprůchodnou a nepoužitelnou.  

Cesta je v majetku Státního pozemkového úřadu, obec v rámci svých možností pouze spíše odstraňovala 

černé skládky na cestě a v okolí a též z důvodu, že není cesta v majetku obce, nikdy do údržby neinvestovala.

Obec o získání cesty do jejího vlastnictví usilovala několikrát, avšak vždy se naskytly překážky k jejímu získání.
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
 Jistou možností, pokud si chceme jako obyvatelé malé malebné vesničky, zlepšit životní prostředí, můžeme 

sami v rámci dobrovolnictví. Dobrovolnických projektů v obci byla již řada a většinou i pod mým 

organizačním zajištěním, na revitalizaci cesty jsem si však nikdy z pochopitelných důvodů netroufal.  

V loňském roce se však naskytla možnost od mého zaměstnavatele, který podporuje projekty pro zlepšení 

životního prostředí, získat finanční příspěvek a po diskusi se sousedy, že by též uvítali rozšíření možností 

procházek a zkratku do Bušovic a že přidají ruku k dílu, jsem zažádal o příspěvek a dostal 35 tis Kč. 

stav cesty před rekultivací a při zahájení prací (archiv Michal Kabát)

Poskytnuté finanční prostředky 

jsme použili převážně na zemní 

práce bagrem, nákup a přesun 

materiálu (recyklát na zpevnění 

povrchu). Nejdůležitější bylo 

odvodnit cestu obnovením 

příkopů a odstranění náletů a 

křoví. V rámci zorganizované 

brigády jsme mj. vyčistili cestu od 

křoví a rozvezli materiál na 

zpevnění cesty. Večer po hlavní 

brigádě jsme samozřejmě vše 

řádně shrnuli ve střapolském 

kulturním zařízení, odměnili se 

soudkem piva  a  drobným 

o b č e r s t v e n í m ,  p r o t o ž e 

d o b r o v o l n i c t v í  a  ž i v o t n í 

prostředí je taky o setkávání.

Foto: pomoc sousedů dobrovolníků (archiv Michal Kabát)
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

[Michal Kabát]

Příspěvek od Veolia je sice pouze kapkou v moři a cesta by si samozřejmě zasloužila mnohem větší péči, 

nakonec však se zapálením dobrovolníků se udělalo kus práce a cesta slouží ke svému účelu. Nyní zbývá jen 

doufat, že cestu nikdo nerozjezdí čtyřkolkou a že dlouho nezaroste. Možná však i někoho inspiruje k údržbě, 

doinvestování nebo podobné aktivitě. Uvidíme! 

Foto: obnovená cesta (archiv Michal Kabát)

Významná životní  jubilea spoluobčanů

70 LET

75 LET

85 LET

90 LET

Miloš Čihák

Bušovice

Milena Ernestová 

Střapole

Václav Šedivec

Střapole

80 LET
Bušovice

Vratislav 
Tycar

Jaroslava Hůlková

Bušovice

Václav Janeček 

Bušovice Bušovice

Antonín Jiráček 

Střapole

 Vlastimil Pták 

Bušovice

Václav Havránek

Bušovice

Helena 
Tomášová

Bušovice

Marta 
Odvodyová

Josef 
Kuncl

Bušovice

Jana 

Sedlecko

Brůjová

93 let

Bušovice

Karel 
Sochor

Marie 
Oliveriusová 

Bušovice

91 let91 let

Renata 
Kokošková 

Sedlecko

Věra 
Karníková

Sedlecko

93 let

Václava Brožová

Bušovice

90+ LET
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V prosinci 2025 oslavil náš spoluobčan pan Vlastimil Tejček ze Střapole významné životní jubileum – 100 let. 

K tomuto významnému jubileu mu kromě rodiny přišli pogratulovat i zástupci obce Bušovice, starosta obce 

Luboš Pták spolu s místostarostou Stanislavem Štruncem. 

Panu Tejčkovi přejeme do dalších let hlavně pevné zdraví a vitalitu, kterou mu i mladší ročníky mohou 

závidět. 

Fotografii i ostatní informace zveřejňujeme se souhlasem oslavence.

[Jana Racková]

Sté narozeniny Vlastimila Tejčka 

Foto: blahopřání nejstaršímu občanu obce. Zleva místostarosta 

Stanislav Štrunc, oslavenec Vlastimil Tejček a starosta Luboš Pták 

(archiv Jana Racková) 
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O hájovnách na Kokotsku a jejích obyvatelích
Existuje souvislost s těžbou železné rudy a množstvím hájoven v našem okolí? Dnes už 

naštěstí nikoli, ovšem v dobách minulých, kdy se budoval těžký průmysl (konkrétně těžba rudy 

v ejpovickém velkolomu a provoz hrudkoven), muselo jít leccos stranou. Pojďme si tedy 

zodpovědět úvodní dotaz a zjistit, jak to s hájovnami na Kokotsku bylo. Není to totiž tak 

dávno, co jsme v blízkém polesí mohli narazit hned na dvě obydlí hajných.

Druhým místem, o kterém bude řeč, je (respektive 

byla), takzvaná „Raisova“ hájovna. Dnes jde již o 

zaniklý objekt, jehož název je připomínám pouze 

skrze pomístní názvosloví či v archiváliích. Nacházel 

se 2,7 km JZ směrem od bušovické hájovny, tam kde 

dochází ke křížení cest z Horomyslic na Klabavu 

(cyklostezky 2159) a cesty od Studánky do Ejpovic. 

Dům nesl číslo popisné 27 a byl umístěn na hranici 

dýšinského a ejpovického katastru. Tato hájovna 

vznikla někdy před rokem 1840. Jednalo se nízkou 

chalupu stavebního typu první půlky 19. století, která 

pokračovala chlévy, měla malou stodůlku a kůlny ve 

dvoře. Hájovna měla zahradu s ovocnými stromy a 

úly. Bylo tam malé hospodářství s králíky, kozou, a 

chovali včely i krávu. U hájovny býval malý rybníček, 

dnes je zde stále, ale není to ten původní, ten byl na 

druhé straně cesty. Kromě účelu svého vzniku 

spojuje hájovny zejména rozvětvený rod hajných 

Brujů, který je obýval a o kterém bude detailněji 

pojednáno dále.

První zmínka o obyvatelích hájovny je z roku 1856, 

kdy tam žil hajný Josef Brinda původem z Písecka a 

jeho žena Marie Vacková z Ejpovic. Hajný Josef Bruj, 

tam bydlel minimálně od roku 1879 až do roku 1933, 

kdy zemřel.

Povídání zahájíme krátkým textem o hájovně v 

katastru obce Bušovice, nemovitosti s číslem 

popisným 107. Hájovna, jež je známá i pod přízvisky 

„bušovická“,„Brujova“ či „Cingrošova“, byla 

postavena kolem roku 1930, snad v roce 1935. Před 

druhou světovou válkou tam žil hajný Rudof Cingroš, 

bratr spisovatele Jaroslava Cingroše, který bydlel v 

Zábělé. Spisovatel Jaroslav Cingroš byl ochránce 

přírody, psal knihy o přírodě a myslivosti. Jeho otec 

Kašpar byl městským hajným v Nové Huti a dědeček 

Vojtěch totéž vykonával v Zábělé. V roce 1946 se do 

hájovny odstěhoval Bohumil Brůj starší, původem ze 

Sedlecka č. p. 5. Pracoval jako hajný v katastru polesí 

Vršíček, kde byl vedoucím pan Josef Mikolanda, 

jehož dcera se přivdala do rodiny Brůjů. Později se 

členové rodiny Brujů přestěhovali zpět na Sedlecko. 

Brůjovi žili v hájovně do roku 1972, pak tam bydlela 

paní Čechová, rovněž jejich příbuzná. Hájovna v roce 

1997 prošla rekonstrukcí a dál slouží svému 

původnímu účelu. Funguje zde farma „Karlenka“, kde 

provozují chov jelena evropského, loveckých psů a 

dalších zvířat.

Foto: bušovická hájovna (archiv Jan Pytlík)

Foto: Hájovna čp. 27 z jihozápadní strany, někdy v 

meziválečném období. Cesta na obrázku pokračuje 

směr Ostrý kámen. Za hájovnou ji kříží další cesta z 

Horomyslic do Klabavy (archiv Pavla Velleková)
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Jeho vnuk Václav a pravnuk Jakub Pruj se po roce 

1770 přestěhovali do Smědčic čp. 6 a minimálně od 

roku 1773 na zmíněném statku pobývali. V té době 

zde žilo několik dalších rodin a statek vypadal spíše 

jako nájemní dělnická ubytovna, než selská usedlost. 

Tehdy byla ve Smědčicích pouze popisná čísla 1 až 

18. 

Historie rodu Bruj a zajímavosti několika členů 
rodu

Jak již bylo řečeno výše, obě uvedené hájovny 

spojuje rod hajných Brujů (Brůjů), kteří původně 

pocházeli ze Smědčic čp. 24. Při hledání informací o 

těchto lidech bylo nalezeno mnoho dalších větví 

rodu Brujů, jejichž kořeny se sbíhají k jedné osobě 

žijící v 17.století. Pro historický exkurz tohoto článku 

je vhodné začít kolem roku 1675 (čtvrtstoletí po 

třicetileté válce), kdy v Horomyslících, tehdejší osadě 

vsi Dýšina, město Plzeň nechalo vystavět novou 

vysokou pec. V Chrástu a vlastně v celém okolí Plzně 

(a také Rokycan), měšťané zakládali a renovovali 

zchátralé nemoderní železářské provozy. K tomu 

potřebovali pracovní sílu – poddané, kteří víceméně 

dobrovolně přesidlovali z válkou méně zasažených 

oblastí, taktéž z pohraničí a z cizích zemí. A nejspíš 

někdy právě v této době se objevuje v Dýšině jakýsi 

Petr Pruj, který se tu oženil a patrně byl předkem 

snad všech lidí tohoto příjmení v širokém okolí. (v 

berní rule 1654, nikde v okolí Plzně žádný Bruj, ani 

Pruj totiž není uváděn). Petr Pruj, zvaný Pastyřík, je 

psaný původně v Dýšině, později je uváděn jako 

chalupník a uhlíř v Chrástu.

Josef Bruj vlastnil současně i chalupu Ejpovice čp. 61, 

kterou pronajímal na letní byt. Přízvisko, které 

hájovně zůstalo, získala po panu Raisovi, který zde žil 

před i po druhé světové válce. Kromě povolání 

hajného býval i kočím. Rais měl dcery, jedna z nich 

byla provdaná Kotorová, jejíž rodina žije v Kyšicích, 

druhá se provdala do Ejpovic. Po Raisovi tam bydlel 

ještě nějakou dobu kočí jménem Krejza, jehož 

potomci žijí v Klabavě. To byl patrně poslední 

obyvatel hájovny před zbouráním. Podle záznamů z 

obecního stavebního archivu byl totiž okresním 

hygienikem v roce 1962 vydán zákaz obývání 

hájovny z důvodu exhalací a prachu z činnosti 

Hrudkoven (hájovna se nacházela pouhých 500 m od 

struskových výsypek). Lidé, kteří zažili exhalace 

továrny vzpomínají na nesnesitelný popílkový spad a 

plno prachu, kvůli kterému bylo všechno stále černé, 

včetně prádla, obilí či sněhu. Nejen lesy v okolí 

chřadly a byly zničené, ale hynula i včelstva. Roku 

1964 bylo vydáno povolení k demolici, protože se do 

opuštěného objektu stahovaly nekalé živly a mládež. 

Dalším důvodem demolice byl fakt, že by případný 

požár objektu ohrozil i okolostojící les. Dle ústního 

podání byla nicméně hájovna zbouraná až po roce 

1967.

V pravém horním kvadrantu jsou vidět 4 velké

Vlevo je patrné ústí podzemních kanálů, do

je zde postavena malá vodní elektrárna.

Foto: Letecký snímek z roku 1963 ukazuje činnost 

hrudkoven v blízkosti hájovny (červená šipka 

ukazuje její polohu).

kterých byla převedena řeka Klabava – dnes

haldy mleté strusky (archiv Pavla Velleková)

HISTORIE

Foto: hájovna Horomyslice čp. 27, lidé na obrázku 

jsou z Brujovy rodiny (rok zřejmě kolem 1900) 

(archiv Pavla Velleková)
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Po roce 1781 opustili čp. 6 a postavili v jeho blízkosti 

dům čp. 23 (Václav) a čp. 24 (Jakub). Bylo to v 

souvislosti s násilnou raabizací, kdy panské 

velkostatky byly rozparcelovány na malé rodinné 

majetky, které byly dány potenciálně méně pracovně 

využitým poddaným do dědičného nájmu. A to 

direktivně, jen malou možnost jednat měl rychtář, 

znalý místních poměrů. Dostat půdu zadarmo se 

zdálo být sice výhodné, ale nájem byl drastický. 

Rodina, která dříve hospodařila na přiměřené 

výměře polí, byla rozdělena a musela nově zvládnout 

obdělat dvakrát tolik půdy a zaplatit vrchnosti 

dvakrát tolik peněz. Traduje se, že bušovický rychtář 

raabizační smlouvy podepisoval s pistolí u hlavy a 

lidé byli na své majetky naháněni v poutech. Václav a 

Jakub Pruj, do té doby dělníci či uhlíři, případně 

chalupníci s drobným hospodářstvím, se stali k tomu 

ještě zemědělci. Právě potomci Jakuba se v průběhu 

19. a 20. století stali významnými lesníky - ze Smědčic 

se rod rozrostl do Horomyslic čp. 27, Bušovic čp. 107, 

ale i Sedlecka čp. 5. Václav měl kromě syna Jakuba i 

syna Josefa, který taktéž spojil život se Smědčicemi. 

Ten se v roce 1780 se oženil s Kateřinou 

Havránkovou, se kterou zprvu bydleli u bratra ve 

Smědčicích čp. 24. Později se Josef stal sedákem v 

usedlosti Smědčice čp. 10. Po něm byl stavení 

převzal syn Vojtěch Bruj. Na hřbitově v Dýšině lze 

nalézt hrob potomků této rodiny se 4 fotografiemi, 

kteří údajně, podle nápisu, zemřeli v říjnu 1918. 

Podle údajů v kronice Smědčic, v jednom týdnu 

zemřeli v tom roce na španělskou chřipku tři lidé z 

této rodiny, a to matka Kateřina (48 let), dcera Marie 

(20) a syn Václav (18). Na hrobě jsou 4 podobenky, z 

nichž nahoře a vlevo je asi matka a syn. Jestli v té 

souvislosti zemřeli i jiní příbuzní, není známo. 

Josef Bruj (1857-1933), byl jedním ze synů Jiřího 

Matěje Bruje ze Smědčic čp. 24. Nejdříve pracoval 

jako slévač (roku 1879, železářské provozy byly 

všude od Klabavy, Ejpovic, přes Huť a Chrást, nejí 

známo, kde pracoval). Později je psaný jako 

chalupník v Ejpovicích čp. 61 (toto je již zmíněno v 

textu výše). Po roce 1888 byl psán už jako městský 

hajný Horomyslice čp. 27. O jeho životě mnoho 

nevíme, ale jisté je, že svým dětem dokázal na svou 

dobu poskytnout velmi dobré vzdělání. Josef Bruj se 

oženil s Barborou, rozenou Honzíkovou z 

Dýšiny čp. 22 (statek na návsi), dcerou Martina 

Honzíka, sedláka z Dýšiny čp. 22 a Marie Meinerové. 

Nejznámějším zástupcem rodu přelomu 19. a 20. 

století byl nejspíše syn Josefa a Barbory - Matěj Bruj 

(1879-1947). Šlo o lesníka působícího zejména ve 

Dvoře Králové nad Labem. Z jeho života je známo, že 

vystudoval nižší reálku v Plzni, českou revírnickou 

školu a Vyšší lesnický ústav v Písku (1899 až 1901), 

kde složil závěrečnou odbornou zkoušku a získal 

absolutorium. Pak působil jako lesní adjunkt na 

několika velkostatcích: nejprve jako revírník a 

bažantník na velkostatku Smečno, dále na 

velkostatku Lnáře, kde byl přidělen k hospodářské 

úpravě lesů, správě pily a k dozoru nad rybničním 

hospodářstvím, a nakonec jako lesní asistent a 

geometr při hospodářské úpravě lesů na velkostatku 

Zelená Hora. Ve Smečně, Lnářích i v Zelené Hoře se 

učil u významných lesníků tehdejší doby.

Foto: unikátní fotografie Josefa Bruje z roku 1892 

(archiv Pavla Velleková)

HISTORIE
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Během let 1921 až 1923 se vypořádal s těžkými 

následky mniškové kalamity a dal bez ohledu na 

náklady a námahu zalesnit všechny holiny. Se 

zřetelem na plynulost výnosů z lesního hospodářství 

prosadil novodobé pěstitelské směry, zavrhl 

velkoplošné hospodářství a dal budovat lesní 

rybníky, hustou síť vývozních cest v porostech a 

moderní obydlí pro podřízený personál. V roce 1940 

odešel do výslužby. Matěj Bruj psal od 1906 do 

časopisů Háj, Lesnický týdeník, Lovecký obzor, 

Československý les, Československý háj a Český 

včelař. Lesnictví propagoval na krajinských výstavách 

ve Dvoře Králové (1931 a 1936). Přijal členství v 

Jednotě českých lesníků zemí koruny České (1907) a 

v ÚV Ústřední jednoty československého lesnictva 

(1919). V Jednotě pracoval jako jednatel zájmové 

skupiny státně zkoušených lesních hospodářů, 

postaral se o lepší zařazení lesních hospodářů-

absolventů vyšších lesnických škol. Založil krajský 

odbor Jednoty v Náchodě a byl zvolen jeho 

jednatelem. Dále se aktivně angažoval jako známý 

včelař praktik a teoretik, spolkový činovník, chovatel 

staré české černé včely a včelích matek. Stavěl úly 

vlastní konstrukce (včelařil v tzv. mrakodrapech) a 

organizoval včelařské kurzy. 

---

Jistě jste si v textu všimli různého zápisu příjmení, a to 

Bruj či Brůj. Nejde o chybu, důvodem je skutečnost, 

že některé větve rodu jsou od určité generace psány 

rozdílně. Na “vině” je v takových případech obvykle 

farář, který vedl matriční záznamy a ať už vědomky či 

nevědomky pozměnil příjmení jednou provždy. Buď 

se  zápis přizpůsoboval výslovnosti nebo může jít i o 

zkomolení zápisu starého písma, kdy se nad 

písmenem “u” dříve psal háček. Původní podoba 

příjmení ovšem nebyla Bruj, avšak Pruj (cca před 

rokem 1800 dochází k pozměnění jmen).

---

Uvedený příspěvek je redakčně zkrácen. Jeho plně 

znění, s dalšími doprovodnými fotografiemi, lze 

nalézt v pojednání s názvem DÝŠINSKÉ HISTORICKÉ 

STŘÍPKY č. 27 O hájovnách nad Horomyslicemi, 

Novou Hutí, o rodu Bru(ů)j, které sepsala Pavla 

Velleková. 

[red]

 V září 1907 přešel do služeb královského věnného 

města Dvůr Králové nad Labem a tam se v roce 1908 

oženil s Martou, rozenou Šulcovou, se kterou 

vychoval dvojčata Karla a Zdenku. V roce 1908 až 

1909 vykonal jednoroční vojenskou službu ve Vídni. 

Královédvorským lesům věnoval více než třicet let 

činnosti a celý aktivní život a v této službě si vedl jako 

vynikající lesní hospodář. Jako polesný, později 

povýšený na městského lesmistra, lesního radu a 

přednostu lesního úřadu, se zasadil o zvýšení výměry 

svěřených lesů přibližně na dvojnásobek arondacemi 

a koupěmi. V letech 1910, 1927 a 1937 se postaral o 

provedení revizí lesních hospodářských plánů a dbal 

o jejich důsledné dodržování. 

Foto: Matěj Bruj, lesník a včelař, Dvůr Králové nad 
Labem (archiv Pavla Velleková)

HISTORIE
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Mobilní aplikace V OBRAZE
Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte se včas 

o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. Do 

aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data. Stačí její stažení na Váš mobilní telefon.

Stáhněte si aplikaci a zůstaňme ve spojení během krizových situací

aplikacevobraze.cz

4) po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

5) po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

6) po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do 

aplikace.  

1) ve Vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play, App Store 

nebo HUAWEI AppGalery.

2) do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Postup instalace:

3) klikněte na Instalovat.

Možnosti zisku informací z obce

Odběr SMS zpráv a mailů  
Dostávejte zprávy z naší obce prostřednictvím SMS zpráv nebo e-mailů.

Vážení občané

 Osobní údaje v bezpečí

 Možnost výběru kategorií zpráv

Registrace je velmi jednoduchá a rychlá.

Jak se zaregistrovat na odběr zpráv?

 3) zvolit kategorii zpráv, které chcete dostávat.

 5) potvrdit a jste zaregistrováni.

 Bezplatná služba

 Jeden účet pro více služeb

 Doručovaní SMS a e-mailů od obce

 1) stačí kliknout na tlačítko zaregistrovat nebo načíst QR kód.

naše obec Vám nabízí možnost bezplatné služby Smart Info na odesílání důležitých informací a zpráv z obce 

přímo do Vašich mobilů pomocí SMS nebo na váš email.

 2) vybrat svoji obec.

 Jednoduchá a rychlá registrace

Co služba přináší?

 4) zadat své kontaktní údaje.
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 Oznámení o výpadcích elektříny, odečtu vody, plynu...

Buďto na webových stránkách naší obce (proklik je na hlavní stránce oficiálního webu Bušovic) či 

K odběru zpráv se můžete zaregistrovat

po načtení QR kódu

 Připomenutí svozu odpadu

Co můžete získat registrací do Smart Info?

 Pozvánky na připravované události a akce v obci

 Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu...

 Termíny očkování domácích zvířat

 Krátké a podstatné informace z obce

QR kód k registraci pro 

odběr zpráv z obce

Kvalita vody ve Studánce na Kokotsku

Během podzimu jsem nechal udělat 

rozbor kvality vody ze Studánky 

Kokotsko v laboratořích České 

zemědělské univerzity v Praze. Jak po 

mikrobiální, tak chemické stránce 

vyšla analýza skvěle. Podrobné 

výsledky platné k 12.11.2025 jsou 

uvedeny v tabulce.

[Jan Pytlík]
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O bušovické mincovně
K horomyslickému mlynáři Martinu Bílému přišel v květnu 1836 mladý dělník Josef Siegr. Pocházel z Bušovic 

čp. 15 a pracoval tehdy v horomyslických železárnách. Prosil mlynáře, aby mu vyměnil jeden starý saský tolar 

za rakouskou měnu. Mlynář souhlasil, ale na poslední chvíli se mu tolar zdál na omak nějaký podivný. Dělník 

tvrdil, že je to starodávná památka od kmotra a nyní, ve finanční tísni, se ho musí zbavit.

Ve mlýně byl zrovna dýšinský rychtář Josef Král (z Dýšiny čp. 5) a ještě s mlynářským stárkem Jakubem 

Brejchou dělníkovi sdělili, že je peníz padělkem a musí to ohlásit. Siegr se začal vymlouvat, že peníz dostal od 

švagra Václava Honzíka, řečeného Dusíka z Chrástu, který pracoval v železárnách kdesi na radnickém panství. 

[Pavla Velleková]

Všichni byli předvedeni do Plzně, kde je čekaly výslechy. Siegra také soud a vězení. Dělník nakonec přiznal, že 

peníz opravdu nebyl stříbrný, ale sám si ho odlil doma v Bušovicích z cínu. Jaký podíl na tom měl jeho 

chrástecký švagr, či kolik takových padělků bylo v bušovické „mincovně” vyrobeno , to se už nikdo 

nedozvěděl. Mladý dělník byl totiž už před zatčením nemocný a zakrátko ve vězení zemřel.

Přání k blížícím se svátkům jara

Celá redakce přeje 
všem našim 

spoluobčanům 
veselé Velikonoce 

a hezky prožité 
jaro!



PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ

KDY KDECO a KDO

 DĚTSKÝ DENčerven             
TJ SOKOL BUŠOVICE

SDH BUŠOVICE

16.5. sobota 
POCHOD KOLEM BUŠOVICE

Tradiční tvoření v obecní budově v Sedlecku.

 VELIKONOČNÍ ZDOBENÍ5.4. neděle            
KLUB A KLUBÍK 

ZASTÁVKA

TJ SOKOL BUŠOVICE

SDH BUŠOVICE

TURNAJ VE STOLNÍM FOTBÁLKU
Velikonoční turnaj dvojic se začátkem od 12:30. Přihlášení 

osobně v hospodě nebo na telefonu 737 869 248.

5.4. neděle            
BUŠOVICKÁ 

HOSPODA
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